

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/14/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121010438
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 07. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121010438.2

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej J. Š., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 23.07.2021 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená J. Š., N.. T., Q. XX.XX.XXXX T. U. U., W. U. U. U., R. Č.. XXXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 4T/65/2012, právoplatným u odsúdenej dňa 17.09.2014 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp. zn. 3To/79/2014, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 1T/35/2020, vydaným dňa 02.06.2020, právoplatným u odsúdenej dňa 09.03.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 03.05.2021 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej J. Š. (ďalej iba „odsúdená“), ktorá bola odsúdená: rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 4T/65/2012, právoplatným u odsúdenej dňa 17.09.2014 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici, sp. zn. 3To/79/2014, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 1T/35/2020, vydaným dňa 02.06.2020, právoplatným u odsúdenej dňa 09.03.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu riaditeľky a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, zo dňa 14.05.2021, doručenú tunajšiemu súdu elektronicky dňa 14.05.2021, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom spôsobe výkonu nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody a obsahy pripojených spisov Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 1T/35/2020 a 4T/65/2012.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola odsúdená dodaná do ÚVV a ÚVTOS Bratislava 26. januára 2021, kde jej správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni.

Pohovormi, zameranými na dodržiavanie ústavného poriadku v oblasti nadväzovania nedovolených kontaktov sa jej správanie dostalo do prijateľnej polohy.

Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola umiestnená 9. marca 2021. Na podmienky výkonu trestu sa postupne adaptuje. Mala adaptívne prejavy v správaní a vystupovaní zaznamenané neboli. Voči príslušníkom sa snaží vystupovať slušne, ich pokyny a nariadenia plní. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený. V kolektíve odsúdených žien sa prejavuje ako sebavedomá, egocentrická osobnosť, konfliktné situácie nevyhľadáva ani nevyvoláva. V starostlivosti o osobné veci a v zásadách dodržiavania osobnej a kolektívnej hygieny je samostatná, nie je potrebné ju usmerňovať.

Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola 21. apríla 2021 zaradená do práce na pracovisko priemyselného charakteru v ústave, špecializujúce sa na ručné šitie obuvi. Z organizačných dôvodov bola 27. apríla 2021 zaradená na pracovisko Cesam, ktoré sa zaoberá výrobou protipožiarnych komponentov. Technológiu práce si osvojila, podáva požadované výkony, fond pracovnej doby využíva, správanie má bezproblémové. Pokyny a príkazy nadriadených rešpektuje a plní.

V rámci svojho voľného času vedie rozhovory s odsúdenými ženami, venuje sa korešpondencii, čítaniu a zapája sa do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej zameraných predovšetkým na udržiavanie čistoty spoločných ubytovacích priestorov. Nie je členkou žiadneho záujmového krúžku, z radov odsúdených žien nezastáva žiadnu funkciu.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne riešená nebola.

Odsúdená je vydatá, manžel Michal Ševčík je taktiež vo výkone trestu. Ich spoločná dcéra Olívia (6 r.) je v starostlivosti starých rodičov z manželovej strany. Z prvého manželstva má 19 ročnú dcéru X. U., ktorá žije a študuje v Bratislave. Odsúdená udáva dvojročný vzťah s partnerom R. Š., ktorý ju finančne a psychicky podporuje. S rodičmi, matkou N. T. G. Y. K. K. T. má vzťahy narušené. Počas výkonu trestu je v písomnom a telefonickom kontakte iba s dcérou K.T. a jej starými rodičmi, ktorým je zverená do starostlivosti.

K vlastnej trestnej činnosti prezentuje formálne kritický postoj.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhuje odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, k spáchanej trestnej činnosti prezentuje formálne kritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz preukázala čiastočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.